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السالبية الكهربائية
Electronegativity

عنـد تكـوين رابطـة تساهميـة بيـن ذرتيـن تعمـل كـل ذرة مـن ذرات الرابطـة علـى جـذب
إلكترونات الرابطة نحوها، تمتلك الذرة التي لها قدرة أكبر على جذب إلكترونات الرابطة

نحوها قيمة أعلى للسالبية الكهربائية.

السالبية الكهربائية (الكهروسلبية): قدرة الذرة على جذب إلكترونات الرابطة إليها.

درس الكيميائيون قدرة الذرات على جذب إلكترونات الروابط الموجودة بينها، فوجدوا
أن أقدر الذرات على جذب إلكترونات الرابطة هي ذرة الفلور وأعطيت القيمة (4.1)،
ً يبين قيم السالبية الكهربائية للذرات الأخرى وقارنوا بقية الذرات بها، ووضعوا جدولا

مقارنة بالفلور.
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دورية السالبية الكهربائية

تزداد السالبية الكهربائية في الدورة الواحدة بزيادة العدد الذري بسبب زيادة شحنة
النواة الفعالة، وتقل في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري لزيادة الحجم الذري

nوقيمة عدد الكم الرئيس ().

N < O < Fأعلى الذرات سالبية كهربائية في الجدول الدوري: 

ملاحظة:

لا توجد قيم للسالبية الكهربائية للغازات النبيلة لأنها لا تكون روابط.
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العوامل المؤثرة في السالبية الكهربائية

1n- عدد الكم الرئيس (): كلما زاد عدد الكم الرئيس زاد بعد الإلكترون الأخير عن
النواة فيزداد الحجم وتقل السالبية الكهربائية.

2- شحنـة النـواة الفعالـة: كلمـا زادت شحنـة النـواة الفعالـة زاد انجـذاب الإلكتـرون
الأخير للنواة فيقل الحجم وتزداد السالبية الكهربائية.

 

سؤال:

ــذري = 16) أم ذرة ــدد ال ــبريت  (الع ــة: ذرة الك ــة كهربائي ــى سالبي ــن أعل Sأي الذرتي
الأكسجين O (العدد الذري = 8)؟

 

الإجابة:

من خلال التوزيع الإلكتروني للذرتين:

8O: [He] 2s2 2p4 n=2

1616S: [Ne] 3s2 3p4 n=3

يلاحظ أن الإلكترون الأخير في ذرة الأكسجين موجود في مستوى الطاقة الرئيس الثاني،
الأقرب إلى النواة من الإلكترون الأخير الموجود في ذرة الكبريت، لذا فإن حجم ذرة

الأكسجين أصغر من حجم ذرة الكبريت، فتزاد سالبيته الكهربائية.
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سؤال:

C , 19D , 16B , 11Aأي الذرات 18 تمتلك أعلى قيمة للسالبية الكهربائية؟

 

الجواب:

Bذرة العنصر  ؛ باستبعاد ذرة C لأنها تمثل غازاً نبيلاً ليس له قيمة للسالبية الكهربائية ،
يكون حجم ذرة B أقل فتزاد سالبيته الكهربائية.

 

 أتحقق: أرتب العناصر الآتية تصاعدياً بحسب السالبية الكهربائية:

.7N , 11Na , 8O , 16S

 

S < N < O  Na <


